



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

· New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxyonline@yahoo.com
 华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_KYSJ@yahoo.com
 稿件提供: 华夏中文学校总校 华夏中文学校理海谷分校

第 15 期
 2012年1月6日

【总校消息】 华夏中文学校 2012“华夏之星”文艺汇演即将举行

华夏中文学校总校将于2月26日在爱迪生分校(Woodbridge High School)举办2012“华夏之星”文艺汇演。

一年一度的“华夏之星”汇演,促进了华夏中文学校学生的全面发展,活跃了学生和家长的业余文化生活,为学生们提供了传承中华文化,展现艺术才华的绝好机会。本学

华夏中文学校 2012 毕业考试的通知

随着华夏中文学校的发展壮大,中文热及学中文的重要性带来的效应,用标准考试来衡量学生的学习程度已势在必行。从本学年起,华夏中文学校总校决定采用《汉语水平考试》(新HSK)四级作为华夏中文学校的毕业考试。HSK是中国对外汉语的国家考试,由北京语言大学制定。

一、考试时间:2012年3月18日(星期日)下午2点至4点。二、考

年的汇演仍将以分校为单位报名参加,每分校限报2个节目,报名从即日起开始,截止日期是1/30/2012。

本次“华夏之星”的组委会已开始准备工作,具体事宜将用Email通知各分校。华夏中文学校欢迎社会各界对这次活动的支持和赞助,预祝2012“华夏之星”圆满成功!

级:新HSK(四级)。三、具体考试组织方法:考试分北区(纽约分校),中区(爱迪生分校),南区(普兰堡分校)三个考点同时进行。四、报名截止日期:2/6/2012。五、考生参考资料:新HSK(四级)考试大纲,词汇要求,真题集,考生手册等资料请参阅<http://www.hxcs.org/New/tests.aspx>。具体事宜组委会将用Email通知各分校。

【分校消息】 游戏—滚动教学法

我作为拼音班的老师已在我们的华夏中文学校服务九年了。我想根据这几年来的教学,给大家介绍一些自己的教学体会。

其实,我是理科出身。在刚开始教中文时,真是毫无经验可谈;但值得庆幸的是我在2003参加了一次华夏总校的教师培训,听了多个很有教学经验的资深老师的讲座后,得到了教学方法的启蒙教育,真是受益匪浅。从此我爱上了这一年一次的总校教师培训,如没有特殊情况,我是每年必到。也因此吸取了很多老师的教学精华,丰富了自己的教学经验,摸索出一些自己的教学方法,在此我想与大家分享它们。也许会对一些新老师在教学中有所帮助。

我的拼音班学生大多是活泼好动的五岁以上孩子。孩子们是第一次长时间坐在课桌前上课,肯定是需要一个适应过程。所以,我每学期刚开始时,会给孩子两周的适应期,也就是允许家长陪读。两周后就开始鼓励孩子们自己独立听课。如母语是英文的家庭,则鼓励父母继续陪读,以便他们能在课后帮助自己的孩子,提高学习质量。

拼音班的孩子因为有年龄幼小、活泼爱动、不容易集中注意力的特点,所以不可能让孩子们象木头一样坐两个小时,光听枯燥的拼读。于是我就针对孩子喜欢新事物的特点,尝试用不同的方式教学来吸引孩子们的注意力。其主要方式是我的游戏—滚动教学法。当然这个名字是我自己创造的。其实,就是利用小孩子的爱玩心理,把教学内容融入游戏之中,使孩子们在玩中学,学中玩,从而提高孩子们的学习兴趣,达到良好的

两年以前的夏天,我去宠物店。我看见了一个可爱的豚鼠。它很小,但是很可爱。我盯住它看,怎么也离不开宠物店。服务员让我抱着那小豚鼠,它害怕地有点颤抖,用它的小鼻子闻着我。我拍着它的软背,也轻轻地和它说话。我立即知道,我要带它回家。

我的豚鼠有棕色的脑袋和背面,它的背和肚子都是白色的。我一看,就想起饼干和奶油(Cookies and cream),所以我就叫它Cookies and Cream。因为它的名字很长,我也叫它C.C.。它有很小的粉红色的脚,和又长又尖锐的指甲。它的鼻子和嘴巴也是粉红色的。在它的嘴里有白白的牙齿,可以快速咀嚼干草。我最爱的特点是它的耳朵,像木耳!

C.C.很爱吃水果。它最喜欢苹果和胡萝卜。它吃东西的时候,它的嘴打着圆圈。它咬过的东西会留下一个看起来像小圆圈的牙印。喂它水果的时候是我抱它的最佳时间。但如果我给它吃得太多了,它就会感觉不良好。它也喜欢吃芒果、葡萄、和桔子。

我的豚鼠有一个很好的小家。在一个角落里,它有一个滑梯,可以上二楼。二楼是它吃饭的地方。楼下有一个水瓶,还有一个上厕所的地方。在饮水瓶的旁边,它可以吃新鲜的青草。我每次给它吃青草的时候,总要抓抓它的后背,它就高兴地伸懒腰。

我有我的豚鼠两年了,它成了我的好朋友。我每天喂它,也跟它玩。它给我带来了许多快乐!

在中国上学

■文/理海谷分校 李梓欣

2011年的夏天我在美国去了半个月。那一天晚上我兴奋得睡不着觉,因为我就要和中国孩子们同时上课和学习了。我想我妹妹也应该非常兴奋。过了很长时间我才安静得睡着了。

叮叮叮,闹钟响了。我和李嘉欣同时爬起来跟着我们的阿姨去上学了。上课之前我们刚进教室,同学们就很热情地欢迎我们。中国的学生很有礼貌我们很快就跟他们交上朋友。我本来以为我妹妹比他们小那么多,其他同学可能跟她没话说,但是我看到了相反的结果。上课前老师叫我和妹妹自我介绍。原本他们还不知道我们是从美国来的,但是现在一听见他们听得目瞪口呆。

下课时我才发现只上半天学。我的朋友淘淘说我们有些小孩的家长是老师,今天下午要开会,所以我们可以一起玩。中饭时,我和妹妹跟淘

淘还有其他几个女孩子边吃边玩,说说笑笑感觉时间很快就过去了。

下午我朋友的爸爸妈妈和我们的阿姨都去做自己的事了。只剩下我们几个小孩子在音乐教室里打打闹闹的。一会儿跑跑玩儿抓人游戏,跑累了就搭积木,搭城堡。玩什么游戏我们永远都是快快乐乐,欢欢喜喜地玩。有时候李嘉欣玩累了就坐在旁边看,看起来比谁都高兴。后来我们去小魔术室玩。我们在里面钻来钻去,跑得快乎比风还快。有时候仿佛看到了一个人影,但是一眨眼又消失了。最后我们玩累了家长也该回家了我们就散伙了。但是我好像又仿佛听到我妹妹李嘉欣斩钉截铁的喊道“我以后肯定要在回来与淘淘哥哥和其他哥哥姐姐一起玩。”

那一天下来我得出了一个结论,中国学生要学习的时候学得很好,但是玩的时候也会玩。

我最爱的动物

■文/理海谷分校

马立平六年级 范矫健

从小就喜欢兔子。这个原因可能是因为我是在兔年生的。每次看到兔子就会大喊大叫。看到时,就想跑过去摸一摸,拍一拍。

现在,长大了一些,我的很多朋友都有兔子当宠物。很多时候,他们会带一些照片到学校去,让大家看看他们的KATIE,或小ALICE。到他们家去玩,看到了小兔子坐在小笼子里吃东西,睡觉,我就很开心。

因为特别喜欢兔子,我看过好多讲兔子的书,学到不少东西。比如说:兔子的耳朵张的很长。这样,它们能听到有没有别的动物要吃它们。兔子的后腿有很大的力气,让它们跑得更快,跳得更高。

兔子的样子特别可爱。两个眼睛亮亮的,小尾巴短短的,圆圆的,和一团小小的棉花球似的。它看着你的时候,小鼻子一动一动的。兔子的两只耳朵乱摆,和玩具一样的。摸一下它的毛,好软啊!

对我来说,兔子是天下最可爱的小动物。我不管有多少人喜欢什么猫,狗,我最喜爱的动物是小兔子。我希望有一天我能养一只小兔子。(不过这也是白想了;我们家是不让养宠物的。)

花港观鱼

■文/理海谷分校 Grace Li

今年暑假,在杭州的时候,我们全家和朋友小虎去了花港观鱼。我们先坐了游船。船的四面八方都是美丽的湖水,有一边还开满了荷花呢!我那时候看见了一只黑天鹅。黑天鹅可

投入到学习中。我制定一系列的奖励制度,如在游戏中积极参与或者做错后积极改正的学生都有奖。我的课有两次休息时间,也是学生们的领奖时间,这是孩子们最高兴和感到自豪的时间。

第二个小时是讲新课时间,每当领读新拼音和讲解书法格式后,为避免孩子们感到枯燥,授课也是用多种形式进行,如分组领读,空书授字,实写描字,学儿歌,圈拼音字等等。

分组上台领读的最大好处是老师可以很容易的发现和纠正个别孩子的发音错误,并可开展竞赛,评出优秀组;

学新字时让孩子们用手指跟老师一起在空中书写生字,以提高孩子们对中

文字笔画顺序的感觉。按笔划顺序实写生字,可以进一步加强学生对笔划顺序印象。

每堂课的最后我会结合新课内容加入儿歌,以提高孩子们的语感、趣味和知识性,并让孩子们从儿歌中找出新学的拼音和字及学过的拼音和汉字

用彩笔圈起来,慢慢的孩子们通过越来越多的圆圈,会进一步增加成就感和学习热情。

我发现自从开始使用游戏—滚动教学法,它产生了良好的教学效果,经常有家长告诉我,他们的孩子们很喜欢来中文学校,天天盼周末,希望来中文学校上课。由此可见,孩子们求知欲极强,只要方法得当,他们就会从学中文的过程中不知不觉的学到了很多知识,了解各种动物的特征,从小培养了爱劳动的习惯,敬老爱幼等中国的优良传统等等。这就是我在九年的教学中摸索出的一套较为有效的游戏—滚动教学法。很高兴今天有机会与大家分享,难免有不妥之处,欢迎多多指教!

真漂亮啊!后来,我们一起去孔雀。那些孔雀有的在打闹,有的在吃东西。其中还有两只白孔雀把它们的羽毛张开了!姐姐和我那时候还跟着学它们叫声音呢。

我们后来又去看鱼。但是人很多,我们什么都看不见。突然,天上开始下雨。那些鱼都逃到水底下去了。没有这些鱼,人们都走开了。我们问爸爸能不能给这些鱼一点吃的。爸爸就给我们了一点面包喂鱼。鱼一下子就上前抢吃了的。真好玩啊!

我们看见了各种各样的鱼。有些是白的,有些是黑的,还有一些是金色的。有些还是刚生下来没多久的小鱼呢。这些鱼都在抢面包。有几条还跳出水面了呢。景色真美啊!

夏令营

■文/理海谷分校

马立平五年级 毛冰冰

我爬上石阶来到East Hills中学的入口,推开沉重的大门,我站在哪里,不知道干什么,因为对我来说,这是新的不同环境。幸运的是,一个学生拿着一个乐器盒走在我前面,我就跟在他后面并听见美妙的弦乐。向右拐了个弯,我找到了乐队的大厅。乐队就在这里练习。

今年我会上六年级。我参加了管乐队和弦乐队(吹笛子和拉小提琴)。由于我吹得特别好,领队要我参加爵士乐队,我答应了。爵士乐队是精英队,演奏比较难的曲子。管乐队和弦乐队要求队员参加夏令营为将来的演出做准备。

第一天没什么特别。我的两个好朋友也在弦乐队里。我在管乐队里表现蛮好的,没有犯很大的错误。可是,在爵士乐队里很糟糕!虽然那些曲子很酷,但因为在家里没有认真地练,所以跟不上。我的脸唰的一下红了,好难为情!于是我回家努力地练习两天后就好多了。

接下来的一个星期很好。我交了三个好朋友,他们都是七年级的!弦乐队的练习曲听起来很好听。后来管乐手到学校附近的地方去行军。行军把我搞得又热又累,但是我运动了。爵士队很棒!最后夏令营要发全勤奖章,因为我每天都到夏令营,又参加三个不同的队,我得到了三个不同的奖章。一个上面写了“Perfect Attendance”。另一个是像一个高音符号。第三个是个小小的笛子。

八月十九号,我结束了两周的中学夏令营!我觉得参加夏令营很有趣,很喜欢!明年还要参加!

小语世界

圣诞节随想

■文/理海谷分校九年级 郭泽西

一年一度的圣诞节又来临了!

唉...每逢十二月,圣诞节到来前,我总是有一种既欢喜又苦恼的感觉。欢喜的是我知道我会得到好多我梦寐以求的礼物,而苦恼的是我又要去寻找并发现家人喜欢的礼物,还要在圣诞节之前准备好。

今年的圣诞节我和家人相互准备了许许多多的惊喜。每个人都得到了意想不到的礼物。我弟弟准备了我最喜欢吃零食、糖果和一张礼物卡。给妈妈准备的是一条象牙白的围巾。这条围巾是我碰巧在妈妈的单位看到的,当时我就想:“买条围巾又给单位捐钱,又可以给妈妈当圣诞礼物,真是一举两得呀!”

弟弟给我准备的惊喜是一套我以前一直盼望拥有的陀螺。但他给我的另外一样礼物,一个为耳机设计的放大器,我已经在节前就知道是什么了。在我们家里,很多生日和节日礼物都是在询问本人后再买的。这样每个人都能得到自己喜爱的礼物。大家都很喜欢这种方式,所以它就变成了我们家里的一种传统习惯。

这次圣诞节另一件让我深有感触的事是两个我认识的中文学校的两位朋友都考上了常春藤名校。一位是黄杰(Jack Huang),我们理海谷分校的唐子道老师,考上了哈佛。另一位朋友,Lina,考上了麻省理工学院(MIT),也是我很想上的大学。他们都将是我今后奋发努力的学习榜样。我希望我的理想也能顺利实现。

今年的圣诞节真是一个让人放飞梦想的美好节日!

我的家

■文/理海谷分校七年级 李佳迪

我的家乡是East Stroudsburg, PA。我住在一个地方叫Great Bear。这是一个很漂亮的地方。

我住的地方旁边就是Shawnee Mountain,总是有很多活动。在春天,他们有爱尔兰节,有很多人会去看这个活动。在春天,我的家乡的风景很漂亮,很多人都会来看。雪化了以后,外面的空气闻着新鲜。树上长了新的叶子,到处都是绿色的植物。我会看见很多动物在外面。有小鹿跟着他们的妈妈走,可爱的兔子、小鸟、和小松鼠。在春天,外面会有很多动物!

在夏天,草没有那么绿,也没有变黄。树上长了很多叶子。在我的房子后面,有一个大池塘。在春秋和冬天,我可以看见池塘后面的一些房子。在夏天,我就看不见那些房子因为他们被树叶挡住了。暑假的时候,Shawnee Mountain会有热气球节,大蒜节,斗牛节,和方火节。很多人会来看这些活动。很多人也会到Shawnee Inn度假。

在秋天,树上的叶子变红、黄、和棕色了。远看,树上的叶子非常漂亮。在早晨醒来后,外面的地上有一层霜,也会很漂亮。这时,Shawnee Mountain会有伐木节。住在我池塘里面的野鸭都会成群结队的飞走。大家会听见它们叫声。

在冬天,我会到Shawnee Mountain滑雪。很多人会从不同的地方来到那去滑雪。冬天节日季节,也有很多人来在这度假。下雪后,眼看是一个雪白的世界。太阳照在雪上的时候,雪会闪闪,很好看。我也会看见很多动物的脚印留在雪里。无论春

天、夏天、秋天、或者是冬天,我的家乡非常漂亮!

我可爱的达尔文

■文/理海谷分校七年级 郭泽南

半年前,我开始养达尔文。它有毛茸茸胖乎乎的身体和漂亮的花纹,黑色圆溜溜的眼睛,有粉红的小鼻子和瓜子,细密的牙齿和小小的嘴巴,薄薄的圆耳朵,样子可爱极了!它不仅聪明而且很好玩!它虽然力气大,但不会轻易伤人。现在你知道它是什么动物了吗?对啦!它就是一只荷兰猪。

我认为荷兰猪是兔子的亲戚,因为达尔文最爱吃的就是蔬菜和水果,春天时它还很爱吃嫩草。它最喜欢吃胡萝卜。每一次给它吃胡萝卜,它都会拼命吃。吃的时候,只要胡萝卜不大,它会用两个小手拿起来吃。样子很可爱!达尔文很胆小怕羞。每一次见到生人或别的动物它都会象乌龟一样躲在它的小塑料房子里不出来。

达尔文很聪明。当你给它不喜欢的食物时,它会吐出来不吃。当它饿了,它会趴在笼子边站起来伸出小脑袋对我咕咕的叫,像是说,“我饿了!我饿了!”来提醒我给它食物。如果你认识它,它会轻轻地咬或者舔你跟你玩。如果你摸它的头或背,它会非常享受的闭上眼睛。达尔文最怕水!每一次给它洗澡,它都会试着躲起来。当它躲不了时,它会缩成一团,洗完后使劲的把水抖掉。

我的荷兰猪真可爱!

地雷花

■文/理海谷分校六年级 李岩冰

我家后院种了许多地雷花。地雷花学名叫紫茉莉。它还有许多奇怪的别名如胭脂花,夜来香和煮饭花。在英文里又被称为Four O'clock(四时花)。

地雷花一般有紫的,黄的和白的三种颜色。我家的花只有紫的白的两种。还有几棵开出来的花更漂亮。所有的花朵都是白的和紫的混合的颜色。盛开的地雷花像一只只小喇叭。地雷花很香,味道像茉莉花。夏天晚上我们全家在后院凉爽的时候,经常能闻到随风飘来的清香。邻居们散步的时候,也忍不住停下来闻一闻。地雷花的叶子呈三角形,碧绿碧绿的,全都向外伸着。整棵植物能长到一米多高。

地雷花大概下午四点左右开始开花,第二天早上十点合上,到了下午再开。我观察了几次,这花都是准时开的,难怪叫“四时花”。地雷花夏天开花。入秋以后,花一朵一朵落了,留下种子。冬天地雷花死了,种子就掉在地上。第二年,不用撒种子,地雷花自己又长出来了。

地雷花的种子是黑色的,圆溜溜的,表面不平,像一颗颗小地雷,怪不得叫“地雷花”呢!我家的种子是我四岁去中国时从姥姥家楼下采来的。去年我回中国时,姥姥家楼下的地雷花全不见了。我们家的花一年年还开得很好。我和妹妹经常摘地雷子玩,可是子太多了,摘都摘不完。

今年,我们把一棵地雷花种在花盆里。它虽然冬天还在开花,而且仍然是下午开,但是花开得又少又小,结的种子也比长在外面的小。看来地雷花更喜欢长在大自然中,喜欢外面的土和阳光。

我真喜欢地雷花。

我可爱的豚鼠

■文/理海谷分校

马立平六年级 李怡然